

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski, politički list.

Uredništvo nalazi se u Via Farneto br. 14.

Iskazi svakog čitatelja... Godina XXIX.

Priloga... Sjetite se... Družbe sv. Cirila i Metoda...

Sjetite se. Družbe sv. Cirila i Metoda. sv. Ignacija.

Zalostna istina! Zadržaj dana bio je u ovjesnjem... Gospodin A. D. kaže... Talijanstvo Pule, pače recimo izravno, po-

italijanci... Mi smo vidili i iztakli drugi put... Konačni izpiti na pučkim školama... Nu Bog i sredi juvačka hčede, te me ovo danas za godinu dana starijeg, pa možda pametnijeg, da blagonaklošnošću slavnog predsjedništva pred čestitim vašim licem iztremem svoja misli i nazore o konačnim izpitima na pučkim školama, nu čovjek snuje, Bog, boguje, a ja morao sam onamo, gdje prahom i olovom pametiti ču.

Možda... U gradovima više su izpiti izložba djece, nego li javna teulja njihovog zna-

Ma, Majčice svoju sladku dječicu, a se- strica, dragu si braću pomnijo nakite, na- ližu, namažu, oprashe, natrekaju, nacištraju i izpremiene u gotove šećerna laticke, pred kojima mora da ima učiteljstvo ve- čega respektu, nego li pred malim učenja- cima... Na malo jedan broj 5 nje.

PODLISTAK. Sličice iz Cresa.

A ma! Dotor Strganac, vi to znate i previše, ali mi, koji nismo studijati, zac na mesto libreh, valja, da po vas celi dan mantizamo ono sakraboljsku motiku, i za- tad toga smo isporanili, ne znamo ono blaženi storijs, ka lepo kaže, ce je ovo i ce je ovo; od zad je i od zad ni mi bismo zeleli, da nam vi stomacite ono besedni Mekležijs, ka ste već dva put ime- novali: pak još, da nam spjegate ona tri druga imena Riba, Funtig, i Aršan, da znamo ako sa i ona hrvatska.

tajstvena sila nuka vas, da idjete ina- samo da slušate tihu svetu misu, kao virni, kršćani i pravi katolici, nego još polazite na večernju, i na velike mise, koje se u- prav veličanstveno pjevaju u Cresu. Dosta sam svita obišao, i ne vidjeh puka, koji bi bolje bio izučen u orkovnom pjevanju od onoga u Cresu. U vrime večernje i velike mise svi, mali i veli, muški i žens- ke, svi pjevaju s klerom Psalme, Gloria, Credo i ostalo, tako, da je divota sluhšti onako skladne glasove, i čini se, da su se povratile ona prvašnja vremena, kad su starodavni kršćani svi zajedno pjevali u svojim skupštinah. Naravski, da vi nera- zumitate latinski jezik, pa za to, i ne izgo- varate točno (preciso) kako bi se, morale izgovarati latinske riječi. Šad svo me na- ras predičeti, i da vam tumačim onu ri- č Mekležijs. Vi pjevate s klerom: "Patre omnipotentis fature celli et terre visibilij o-minipente et invisibilij" itd.; pak pjevate i: "Simun adarato" itd. ovo je sve pogrešno; faljeno, jer ne znate jezik. Dolazi napokon: "Et Una Santa Cattoica et Apostolica Mekezijs. Moralo bi se pivati ovako: et Apostolica Ecclesijs, a zašti stari kao i vi, odzimali su ona m. od apostolija, i metnuli bi, sprid ecclesija i unilij. Me- klišta. A što je to? Mekležijs je onaj sprak- kad čuje, da bud koji svećenic, pop ili frater, lipo pjeva. S toga, neka nutnja, koja leži izpod ruznice, ili sakristije, u ko-

joj se čuva sva sprava crkovna: kao me- tle, pometale, konopi, lopate, grede; lie- stve (seale) i što ja znam; u jednu rič, sve ono, što je potrebno kad se popravlja ili béli crkva. Takovo spremište ili recipio konoba, vlastita je crkvena, Ecclesiae, a kako vi pjevate Mekležijs, iz ovoga Me- kležijs. Je li vam sada jasno, da ova rič nije ni talijanska, ni hrvatska nego latin- ska? A nisam li imao pravo kad sam rekao, da je skovana u Cresu? Ma čujte: i da ovo moje filologično tumačenje ne bude vam po čudi, a vi se prizovite na koga drugoga učenjaka i neka vam on bolje tumači, i bit će meni trago, te tako na- učit ču i ja, ono, što neznam.

Blaža, sv. Vida i sv. Lovreča darali su desetinu od svih janjaca, što bi se okotili u tih stanovih. Ovi janjci ne bi se zivi dopeljali u grad, nego na mazgam dogo- nili bi se zaklani i proprani, jer zeludce bi sahranile bravarije, da iz njih prave tekutinu, koja služi za zasiriti sir. U stanovite dneve dakle došli bi bravari sa zaklanim janjci, i uneli bi ih u Mekležijs, a tu bi šledilo razbijenje medni svećenica, koji bi sinjali u crkvi. Imali su pravo na desetinu janjaca svi manjari, osam na broj, sakristan, učitelji pjevanja, ceremonista, svi ljaci, pak i službenici crkve. Jesu li kanonici dobi- valji svoj dio (del) neznam pravo, ali (kao dvojim (dubitam) jer oni imadu uposelni dohodak. Još se dobro spominjem, da sam kao dječak bio priprtan takovoj dlobi, do- kle nije već onda skoro svoje prestala. Spominjem se suviše da bijaše najzadnji učitelj pjevanja pop don Ivan Mekležijs, a za njim bezijedne nadarbine pop don Krasno Dordit dobre i blagouspomene. Don Stepan Lužina bijaše najzadnji ceremonista, kojega nadarbina (beneficij) bija je, u- meļnjeta na onoj Oveglji, koja je oko- lada sad porušena crkvice svete Nedelje na istoku fratarskih Batajanji; dok napokon don Nikola Santulin svrši broj svećeničkih sakristana. — Eto vam svega, što zaudem (šljati).







